

Преподобномученик Иакинф (Питателев)

Дни памяти - 30 октября, 11 февраля

Илья Иванович Питателев родился в 1882 году в Усть-Актайском Верхотурского уезда Пермской губернии в семье крестьянина. Его предки принимали участие в строительстве Верхотурья.

О жизни будущего преподобномученика известно мало:



Есть сведения о его духовном решении удалиться в монастырь после общения со старцем Илией (Чеботарёвым), который и дал ему благословение на монашество.

- 12 октября 1912 года Илья Иванович поступил в Свято-Николаевский Верхотурский мужской монастырь.

- С конца 1917 г. большевики приступили к реквизиции монастырских строений, заселяя их красноармейцами, в результате чего монастырь к лету 1918 г. превратился в военный лагерь. Именно в это время послушник Илья Питателев принял монашеский постриг с именем Иакинф.

- В начале октября 1918 г. Настоятель Свято-Николаевского мужского монастыря Ксенофонт (Медведев) благословил монахов Иакинфа (Питателева) и Каллиста (Опарина) переселиться в Мало-Актайский скит и охранять его от разграбления.

- 25 октября в скит явились красноармейцы, не найдя ценностей, забрали монахов, вели пешком до линии фронта, затем довели до станции Карелино и 30 октября 1918 г. расстреляли. 23 ноября 1918 г. тела мучеников отыскали и перевезли в монастырь, 25 ноября настоятель монастыря Ксенофонт отпел мучеников. Они были погребены на монастырском братском кладбище.

Преподобномученик Иакинф (Питателев) прославлен в Соборе новомучеников и исповедников Церкви Русской от Екатеринбургской епархии 17 июля 2002 г.

В 2010 г. его имя включено в Собор Екатеринбургских святых.